
 

 

 

Конспект  интегрированного занятия ко Дню матери «При солнышке тепло, 

 а при матери - добро» 

 

Воспитатели: Фатиева И.В. 

Изосимина О.Н. 

Цель: 

 воспитывать у детей чувство любви и привязанности к самому близкому и родному 

человеку - к маме; желание познавать культуру своего народа (через пословицы, 

поговорки, песни, игры, знакомство с русскими народными инструментами). 

Задачи: 

 

 расширять знания о доброте, трудолюбии, заботливости русской женщины, формировать 

модель поведения адекватную полу;   

 расширять представления детей о традициях и обычаях русского народа, учить 

использовать полученные знания и навыки в жизни;  

 побуждать интересоваться предметами русского быта;  

 продолжать работу по обогащению словаря детей новыми словами, новыми терминами, 

загадками;  

 продолжать обогащать музыкальные впечатления детей, вызывая эмоциональный отклик 

при исполнении попевки, частушек, игре на русских народных инструментах и народной 

игре; 

      

Форма проведения: интегрированное занятие в музыкальном зале 

      

Участники: дети старшей  логопедической группы,  воспитатели,          музыкальный 

руководитель, учитель-логопед. 

 

Предварительная работа: 

- беседы о семье; 

-составление рассказов о своей маме; 

-чтение художественных произведений о маме; 

-прослушивание музыки в стихах «Нарисую милой маме»;  

- рассматривание иллюстраций, репродукций картин известных художников, семейных 

фотографий; 

- вернисаж детских работ «Мама, милая моя!». 

Словарная работа: 

-обогащать словарный и лексический запас детей; 

- развивать память, выразительную речь, умение декламировать стихи. 

 

Ход занятия: 

     Педагоги и дети одеты в русские народные костюмы. Занятие проходит в музыкальном зале, 

где собраны экспонаты – предметы русской старины. Дети свободно располагаются в 

«импровизированной русской горнице». 

Хозяюшка: Здравствуйте, гости дорогие, детушки милые! В избу заходите, садитесь. А я погляжу, 

какие у нас мальчики заботливые, как девочек удобно усадят, и на девочек полюбуюсь: какие они 

ласковые, как мальчикам «спасибо» скажут.  Ну, вот как славно все разместились! 

- Ребята, а вы знаете, как называется этот дом? Это русская изба. А вы знаете, из чего строили 

русские избы? Избы строили из бревен. И такие избы назывались бревенчатые. А внутри избы 

обязательно находилась печь. В ней готовили еду и еще благодаря печи люди отапливали свой 

дом. В те времена еще не было батарей как у нас. А готовили еду в чугунках. (показ чугунка) 

Чугунок делали из чугуна, он круглой формы. Посмотрите он в низу узкий, а сверху широкий. А 

как вы думаете, как люди ставили чугунок в печь? 

А чугунки в печь ставили с помощью ухватов. (показ ухвата) 



В деревне люди вставали рано, когда еще не рассвело, хозяйка вставала первой и разводила в 

печи огонь, ставила чугунки и варила щи и кашу, картошку. Женщины шили одежду, убирали 

избу. Дети смотрели за младшими детьми и помогали взрослым. Мужчины пахали землю, кололи 

дрова на зиму. А зимой они плели лапти, занимались резьбой. (показ слайдов) А еще для людей в 

те времена очень была важна одежда. А хранили одежду в сундуке. Она не только спасала от зноя 

и холода, но еще и должна уберегать человека от злых духов, охранять его. 

Хозяюшка: (загадывает загадку)  

                                                          Кто вас, дети, больше любит? 

                                                          Кто вас нежно так голубит? 

                                                          И заботится о вас, 

                                                          Не смыкая ночью глаз? 

Дети: Мама. 

Хозяюшка: Мама – самый дорогой человек на свете! Как хорошо, что есть праздник, 

посвящённый маме, - День Матери! В этот день мы поздравляем  наших мам, подаривших нам 

великое счастье жить на этой земле. 

     Впервые мы открываем глаза в ласковых материнских объятиях. Впервые отвечаем улыбкой на 

материнскую улыбку. Первое слово, которое срывается с наших губ, - слово мама. Мама – это 

самый дорогой человек на Земле! Целый мир любви, доброты и мудрости заключается в одном - 

единственном человеке – Матери! От маминой улыбки нам становится светло, радостно, спокойно 

на душе.  

Хозяюшка: А ещё о маме есть много хороших стихотворений. 

 

               Ребёнок читает стихотворение «Мама» Епифановой О. В. 

  

Мама, очень-очень 

Я тебя люблю! 

Так люблю, что ночью 

В темноте не сплю! 

Вглядываюсь в темень,  

Зорьку тороплю. 

Я тебя всё время, 

Мамочка, люблю! 

Вот и зорька светит. 

Вот уже рассвет. 

Никого на свете 

Лучше мамы нет! 

 

Хозяюшка: Ребята, запомните эти слова и вечером обязательно скажите их своим любимым 

мамочкам. 

Слышится стук в дверь и в горницу входит соседка   Владимировна     (музыкальный 

руководитель) 

Владимировна: Здравствуй, соседушка. Сколько гостей у тебя сегодня! Все нарядные, да 

красивые такие! Сегодня что – праздник? 

Хозяюшка: Да, собрались мы сегодня, Владимировна, чтобы поговорить о наших любимых 

мамочках, потому что у них сегодня праздник – День Матери! 

Владимировна: Да, ребятушки, нет лучше дружка, чем родная матушка. Она и приласкает, и 

приголубит 

Владимировна: я вам ещё что-то хочу показать. 

Это мой любимый музыкальный сундучок. Ребята с ним уже знакомы. Скажите, ребята, что в нем 

находится? (дети называют русские народные музыкальные инструменты: барабан, ложки, 

гармошка, бубен, свистулька, колокольчик, бубенцы, трещотки…). 

Почему эти инструменты называются народными?  

Владимировна: Русский народ работал дружно, праздники отмечал весело – с песнями, танцами, 

умел показать свои наряды: красивые сарафаны, косоворотки. А давайте мы с вами создадим 

оркестр русских народных инструментов 

Игра «Шумовой оркестр» 

Слышится шум за печкой, появляется домовёнок (учитель-логопед) 



Домовенок: А хотите, я расскажу вам один секрет? Чтобы порадовать маму ей нужно каждый день 

говорить много хороших слов. 

                 Словесная игра «Положи своё слово в шкатулочку». 

Воспитатель. Куклы - ваши дочки, а вы - мамины детки. Все мамы очень любят своих детей. Они 

целуют их, обнимают, ласково и нежно называют. Как ласково называют вас мамы? 

Недаром у русского народа есть много пословиц о маме: 

 «При солнышке - тепло, а при матери - добро» 

 «Лучше нет дружка, чем родная матушка».  

Аппликация: «Подарок маме» 

Воспитатель: Педагог предлагает сделать красивый цветок. 

Релаксация - Давайте встанем в круг и возьмемся за руки. Сейчас по кругу от меня 

пойдёт «тепло», то есть я с закрытыми глазами легонько пожму своему соседу руку, он – 

следующему, и так по кругу. Приглашаем всех на душистый чай с ароматным пирогом! 

 

 

 

 

 
 

 

 

 


